
Niederschrift 
 

über die Mitgliederversammlung der VSVI – Bezirksgruppe Westfälisches Ruhr-
gebiet 

 
am 21.02.2008 in Hagen, Restaurant „Zum Bauernhaus“ 

 
Der Vorsitzende der Bezirksgruppe, Herr Dr. Lessmann, eröffnet um 16:00 Uhr die Mitglieder-
versammlung und heißt die erschienenen Mitglieder herzlich willkommen. 
 
TOP 1: Genehmigung der Niederschrift der Mitgliederversammlung 2007 
Die Mitglieder genehmigen die zur Sitzung übersandte Niederschrift.  
 
TOP 2: Tätigkeitsbericht des Vorstandes 
Der Vorsitzende berichtet über die verschiedenen Veranstaltungen der Bezirksgruppe in 2007. 
 
TOP 3: Jahresabschluss 2007 und Bericht der Rechnungsprüfer 
Der Bericht des Geschäftsführers – abgegeben durch Herrn Hegerding – wird zustimmend zur 
Kenntnis genommen. 
Die vorab durchgeführte Prüfung des Jahresabschlusses 2007 hat keine Beanstandungen er-
geben. 
 
TOP 4: Bestätigung des Vorstandes in seiner Tätigkeit  
Die Rechnungsprüfer attestieren dem Vorstand eine ordnungsgemäße Kassenführung sowie 
eine satzungsgemäße Mittelverwendung. 
Die Mitgliederversammlung bestätigt daraufhin den Vorstand in seiner Tätigkeit. 
 
TOP 5: Vorstands-Neuwahlen 
Herr Dr. Lessmann kündigt in seiner Einleitung zu diesem TOP einen Generationswechsel im 
Vorstand unserer Bezirksgruppe an, da mit Herrn Farwick als ehemaligem langjährigen Vorsit-
zenden und Herrn Hannig zwei Vorstandsmitglieder ausscheiden, die sich über viele Jahre für 
unsere BG engagiert haben. Herr Dr. Lessmann würdigt die Verdienste von Herrn Farwick und 
Herrn Hannig und bedankt sich im Namen aller Mitglieder für ihren persönlichen Einsatz in un-
serer BG. Als neue Vorstandsmitglieder schlägt der Vorstand die Herren Karroum und H. J. 
Stricker vor, die anschließend auch von der Mitgliederversammlung gewählt werden. Die Vor-
standsmitglieder Herr Dr. Lessmann, Herr Nohse, Herr Prof. Dr. Leerkamp und Herr Bünermann 
werden anschließend wiedergewählt. 
 
TOP 6: Veranstaltungen der Bezirksgruppe und der VSVI NW in 2008 
Herr Dr. Lessmann gibt einen Überblick über die für 2008 geplanten Veranstaltungen und bittet 
um rege Teilnahme. Ein entsprechender Programmvorschlag ist der Einladung als Anlage bei-
gefügt. 
Für die Reise nach Litauen haben sich bisher erst ca. 9 - 10 Personen angemeldet. Falls bis 
zum nächsten Wochenende keine erheblich größere Resonanz zu verzeichnen ist, muss die 
Reise abgesagt werden. Hieran wird wieder einmal deutlich, dass sich unsere Bezirksgruppe 
mit Mehrtages-Veranstaltungen sehr schwer tut. Für die Zukunft ist daher zu überdenken, ob 
solche Veranstaltungen noch angeboten werden sollen. 
 
TOP 7: Verschiedenes 
Es wird nochmals kurz die geringe Nachfrage unserer Mitglieder, die Einladungen per e-mail zu 
erhalten. angesprochen. 


